

左云县邮政分公司皇甫永军

奔走百万公里的乡邮投递员

在左云县邮政分公司，有一位乡邮汽车段投递员，参加工作28年来，风雨无阻，每天穿梭在大山深处的各个村庄、煤矿之间，平均日投递5500多份报刊、300多个邮件，无一延误积压、丢失损毁；28年来，他投递路线总里程120多万公里，曾有5辆自行车、3辆摩托车、1辆汽车在他手里光荣“下岗”，其间还穿烂皮鞋50多双，磨烂的手套更是不计其数……这位奔走在漫漫邮路上的“绿衣天使”，就是2020年获“大同市特级劳动模范”称号、2022年被授予“山西省五一劳动奖章”的皇甫永军。

说起他，同事们竖起大拇指。1995年，18岁的皇甫永军学校毕业后到邮电局干上了乡邮投递工作，曾经有过多次转

岗的机会，都放弃了。他说，自己热爱这份工作。2004年，位置偏远的马道头邮电所新增了一条乡邮道段，没人愿意去，皇甫永军主动申请，并在之后的8年间，一直坚守在这个邮电所尽职尽责。2012年，他又担负起该县小京庄乡24个行政村和6座大型煤矿的投递任务，这是该县服务人口最多、里程最长的一条乡邮道，他一如既往地做好每天的工作，从未发生过缺报少刊丢村甩点现象，就连一些很难投递可退回的“死信”，他都要想方设法投出为止。他说，他知道这里面传递着大山内外的真情与牵挂，这是他的责任。正因为皇甫永军对这份责任的坚守，报刊流转额也从刚接手时不足7万元，增长到如今的60

多万元，让同事们对他由衷地佩服。皇甫永军的服务区内多数都是农村。工作之余，皇甫永军主动为农民朋友提供种植、养殖信息。邮政开办代售农资业务后，他第一时间为5个村的小杂粮种植户免费赠送了品牌复合肥，试种提高秋收产量后，村民们与他签订了化肥代购协议。几年来，他不计个人得失，免费上门配送化肥100余吨，为乡村振兴作出贡献，村民们感激地称皇甫是他们的“贴心人”。疫情期间，他克服种种困难，做到了手里没有一件邮件延期和积压。每年高考学生录取通知书发出的时期，是他最忙的时候，当他奔波几十里挨家挨户把录取通知书送到考生手中时，听到孩子们“谢谢您，投递员叔叔”的感谢，他觉得是最大幸福。

邮路如虹，一路风尘。皇甫永军以自己的执着和热情，做了自己该做的事。他的事迹也感动着更多的人，近日，经过基层推荐、初审等环节，山西省文明办确定皇甫永军等12人为2023年第四季度“中国好人”候选人。

本报记者 杨海峰



四车连环相撞 有人受伤被困

一名休假武警战士施援救人

本报讯（记者 辛雅君）4辆汽车连环相撞，车辆受损严重，人员受伤被困……12月3日，在平城区永固街与永和路交界处发生一起严重交通事故，在附近的一名武警战士挺身而出，用自己的专业知识救治了伤者。

事发多日后，伤者家属通过多方寻找，终于找到了这名武警战士——武警山西总队大同支队二级上士刘博。事发当日，他正在休假，乘坐出租车路过现场时恰巧看到了车祸发生的一幕。他立即叫停出租车，跑步冲进现场，逐车查看车内人员受伤情况。结果发现，后方事故车辆车上人员安好，没有受伤，但第一辆车车身严重变形，车内传出了呼救声。刘博赶到第一辆车外，打开车门看到驾驶员腿部严重受伤，小腿与脚踝处骨头已经断裂，血流不止，受伤司机处于半昏迷状态，车内乘客非常慌张，不停拍打车门。

此时，已有不少热心群众围拢上来，但看着眼前的一幕，由于没有专业救援知识，大家只能在一旁干着急。刘博在部队本就是一名卫生员，有着丰富的伤情处理经验，他果断指挥大家分头行动，一面拨打报警电话，一面将受伤司机的腿部进行固定包扎。大约20分钟后，医护人员和民警赶到了现场，刘



伤者家属为刘博送去锦旗 辛雅君 摄

博又协助医护人员将伤者送上救护车。周围群众被刘博的行为所感动，纷纷竖起大拇指向这位“最可爱的人”表示敬意。临走时，有人拉住他问姓名和工作单位，刘博也只是笑笑，很快离开了现场。

12月10日，伤者家属根据大家的描述，通过多方查找终于找到了刘博，并向他赠送了锦旗。刘博说：“这是我应该做的，当人民群众受到危险的时候，我们军人就应该第一时间出现，因为我是人民的子弟兵。”

40余名退役军人“组团”献血传递温暖

本报讯（记者 杨昱郁）12月9日上午，在位于万达广场的爱心献血屋内，40余名退役军人撸起袖子，开展公益献血活动，共献血1.1万毫升。

当日，市退役军人志愿者协会组织40余名退役军人来到位于万达广场的爱心献血屋献血。退役军人认真填写献血登记表、测量血压、抽血化验。完成检查后，他们纷纷撸起袖子献出自己的爱心。献血队伍中，多人已经连续多次参加无偿献血活动。大家纷纷表示，虽然已经脱下军装，但军人本色未变，会永远发扬军人作风，矢志不渝地为人民服务。“我们都是退役军人，退役不褪色，无偿献血可以帮助急需救治的病人，我们感到很高兴、很荣幸！”一位刚献完血的退役军人说。

公务员考试培训不得违规宣传

市市场监管局发布广告“禁令”

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范公务员考试培训广告活动，维护公平有序的公务员考试培训市场秩序，日前，市市场监管管理局发布了关于规范公务员考试培训广告的提示，提醒广大考生增强法律意识，警惕消费陷阱。

据了解，公务员考试培训广告应当真实、合法，不得含有虚假或者引人误解的内容，不得欺骗、误导消费者。不得含有将考取编制和“人生成功”相关联，作不当表述或暗示，宣扬不正确人生观、劳动观、就业观等违背社会公序良俗内容或其他不符合社会主义精神文明建设要求的内容。不得使用或者变相使用国家机关、国家机关工作人员的名义或者形象；不得含有明示或者暗示有相关考试机构或者其

工作人员、考试命题人员参与教育、培训的内容。培训广告中使用数据、统计资料等引证内容的，应当真实、准确，并表明出处，引证内容有适用范围和有效期限的，应当明确表示。不得贬低其他培训机构的商品或者服务。不得含有“官方指定”“保过”等对通过考试，或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺内容。不得含有利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明的内容。

该局相关负责人表示，公务员考试培训机构及广告经营主体自觉遵守相关法律法规，规范广告活动，杜绝发布虚假违法广告。广大考生要摆正心态，增强法律意识，警惕消费陷阱。

老人走失急坏家人 交警利用监控找回

本报讯（记者 刘剑）“真是太谢谢你们了，要不然大冷天儿的，父亲在外一晚上不知会出什么事。”12日上午，市民冯先生将一面写有“一心为民 寻人解困”的锦旗送到云州公安分局交警大队，感谢民警帮助他们及时找回父亲。

7日17时许，云州区西坪镇寺儿上村村民冯先生报案称，他的父亲今年60岁了，当日9时从家中走出后，一直没有回来。家人把父亲平时能去的地方都找了，可一直未能找到，眼看天黑了，一家人万分着急，便报了警。为尽快找到老人，西坪派出所联系了云州公安分局交警大队指挥中心，指挥中心工作人员逐一查看老人可能通过的交通监控卡口。经过3个多小时的监控视频追寻，最终发现老人在区人民医院附近出现，随后派出所民警根据交警指挥中心提供的线索前去寻找。当日24时，民警在区人民医院西侧的野地里将老人找到。

看到走失一天的父亲安然无恙后，冯先生十分激动，对民警的帮助表示由衷的感谢。

提供有偿陪侍服务 天镇一家KTV被查

本报讯（记者 有为）近日，天镇县一家KTV因提供有偿陪侍服务，被天镇县公安局依法查处，责令停业整顿三个月。

12月3日晚，天镇县公安局组织警力对相关娱乐场所开展突击检查，现场查获一家KTV向顾客提供营利性陪侍服务。经调查，该KTV提供营利性陪侍服务的行为事实清楚、证据确凿，几名从业人员对自己在KTV内从事有偿陪侍的事实供认不讳。为有效净化社会治安环境，规范娱乐场所经营秩序，根据《娱乐场所管理条例》第十四条和第四十三条规定，天镇县公安局依法将该KTV查封，责令停业整顿三个月。

天镇县公安局将持续加大对娱乐服务场所管理力度，对各类涉黄涉赌及营利性陪侍等问题保持严打高压，一经发现，一律从严从快依法查处。同时，天镇县公安局告诫娱乐场所的经营者，在经营过程中要遵守相关法律规定，违法经营最终结果是法律的严惩。